

Следующие выборы губернатора в Тверской области будут прямыми — это один из итогов заседания регионального парламента, которое началось с Послания к нему действующего главы региона Андрея ШЕВЕЛЕВА

#### Обошлись без самовыдвиженцев

На повестку дня восемнадцатого — расширенного заседания Заксобрания Тверской области было вынесено более 20 вопросов. Сразу в двух чтениях депутаты приняли изменения в Устав и Избирательный кодекс региона. Напомним, что законопроект был внесен правительством области по инициативе губернатора Андрея Шевелева. Выступая на заседании регионального парламента, заместитель председателя правительства Тверской области Ирина Блем отметила, что поправки к Уставу связаны с приведением главного документа Тверской области в соответствие с изменениями в федеральном законодательстве. В частности, речь идет о поправках в закон о гарантиях основных избирательных прав граждан, которые определяют выборность высшего должностного

# Слушать подано

политические партии могут выдвигать не только своих членов.

Поправки, внесенные в Избирательный кодекс, обязали кандидата на пост губернатора представить отчет о доходах всех членов семьи. Финансировать предвыборную кампанию кандидат сможет не более чем на 45 млн рублей. В случае назначения повторного голосования этот фонд может быть увеличен еще на 10%. Для справки: средний размер избирательного фонда в ЦФО составляет от 20 до 300 млн рублей.

Немаловажные изменения коснулись и порядка выдвижения: теперь кандидат на пост губернатора должен будет собрать в свою поддержку не менее 7% подписей среди депутатов представительных органов местного самоуправления, а также глав муниципальных образований, избранных населением. Кроме того, из этих подписей не менее 7% должно быть получено от депутатов представительных органов и глав второго уровня.

Депутат от фракции ЛДПР Павел Королев от-

врат к прямым выборам губернатора — это большой шаг в направлении демократизации. Тверские законодатели изучили законы о выборах губернаторов, не так давно принятые в Липецкой, Пензенской, Владимирской и Челябинской областях. Кроме того, в среднем по России порог составляет 8%, поэтому для тверского региона он является вполне адекватным, резюмировал депутат.

#### В ожидании соток

На заседании также был рассмотрен вопрос о социальной поддержке многодетных семей. Соответствующий закон был принят в первом и втором чтениях. Теперь с 1 января нового года в Тверской области нуждающимся в поддержке семьям за третьего ребенка будут ежемесячно доплачивать по 7100 рублей. Введение новой формы поддержки на региональном уровне было продиктовано Указом Президента РФ «О мерах по реализации демографической политики РФ».

Спикер Заксобрания Андрей Епишин уверен, что дополнительная фор-



**Андрей Епишин: «С 1 января нового года многодетные семьи Тверской области получат адресную поддержку — около 7100 рублей ежемесячно».**

ти. За последние четыре года в регионе наблюдается положительная динамика рождаемости, но вместе с тем Верхневолжье пока находится на уровне ниже среднего по России.

— Многодетные семьи получают адресную поддержку, — прокомментировал Андрей Епишин. — Сумма достаточно значительная, по расчетам специалистов, — около 7100 рублей ежемесячно. Финансирование пособия будет на 90% осуществляться из федерального бюджета. К 2018 году доля собственных средств

в Тверской области и стоит ли продолжать эту практику. Если форма поддержки оправдывает себя, пособие обязательно будет сохранено.

В региональном министерстве здравоохранения приводят положительную динамику за прошедший год: в тверских семьях, где уже есть два ребенка и более, родилось 1686 детей. По прогнозам ведомства, в 2013 году новое пособие смогут получить 1433 малообеспеченные многодетные семьи.

#### Зачистка по правилам

В апреле 2012 года в Тверской области возобновили деятельность штрафные стоянки. По итогам проведенного в этом же месяце конкурса на территории региона начали функционировать 10 специализированных стоянок в крупных районных центрах. В Твери эвакуированные с улиц города машины отвозятся на стоянку возле набережной реки Лазури. Сейчас в городе действует всего три эвакуатора.

До 1 июля все штрафстоянки в Тверской области работали за счет субсидий из областного бюджета. После этой даты расходы по их содержанию лягут на владельцев задержанных транспортных средств — соответствующий закон был принят в Законодатель-

ном собрании Тверской области.

Председатель постоянного комитета по аграрной политике, природопользованию и собственности Законодательного собрания Вячеслав Суязов так прокомментировал представителям СМИ принятые изменения:

— К обсуждению этого законопроекта были привлечены общественные организации, общество автолюбителей, руководство ГИБДД, таким образом, документ сильно изменился. Причем основные изменения коснулись прав граждан.

В первую очередь новым законом четко определено, что составлять протоколы и транспортировать автомобили на штрафстоянку могут только сотрудники ГИБДД.

Владельцы машин будут проинформированы, куда было отправлено их транспортное средство. Для этого откроется сайт, на котором будут перечислены адреса и телефоны для связи со всеми штрафстоянками. Кроме того, если эвакуация автомобиля проходила без участия его владельца, по закону он всегда сможет получить необходимые вещи и имущество, находившееся в машине. Еще один плюс — теперь водитель имеет право забрать транспортное средство в любое время суток, но при условии, что у него на руках будет разрешение уполномоченного органа. А автомобилистам, которые успеют устранить нарушение до эвакуации, сотрудник ГИБДД обязан выписать только штраф.

По словам Вячеслава Суязова, вопрос сохранности и безопасности транспортных средств был проработан со всех сторон.

— Также были четко регламентированы тарифы на перевозку и почасовую стоимость за нахождение на штрафстоянке, — отметил Вячеслав Алексеевич. — В ближайшее время эти тарифы будут установлены.

Основное новшество закона заключается в том, что теперь штрафстоянки могут быть как муниципальными, так и частными. Вероятно, это позволит решить вопрос их дефицита в регионе. Ведь с апреля число мест для временного содержания автомобилей не увеличилось, а правонарушителей меньше не стало.

**Марина ЕВСТРАТИЙ**



лица в субъектах страны. После принятия поправок в Устав Тверской области парламент перешел непосредственно к рассмотрению проекта закона об изменениях в Избирательный кодекс.

Согласно федеральному закону, кандидаты на пост губернатора могут выдвигаться политическими партиями или быть самовыдвиженцами. В нашем регионе самовыдвижение кандидатов не предусмотрено. Однако, по словам председателя областного избиркома Валентины Дроновой, права граждан соблюдены, ведь

метил, что при обсуждении этой поправки на профильном комитете было предложено снизить порог подписей в поддержку кандидата до 5%. По его словам, предложенные фильтры не сможет преодолеть ни одна из партий.

Депутат от фракции КПРФ Артем Гончаров подтвердил, что в регионах, где выборы пройдут осенью этого года, уже возникли сложности с преодолением порога.

На замечания своих коллег депутат от фракции «Единая Россия» Олег Лебедев ответил, что воз-



**Председатель областного избиркома Валентина ДРОНОВА рассказала о поправках, внесенных в Избирательный кодекс региона.**

ма поддержки семей станет еще одним шагом в решении демографической проблемы, сложившейся в Тверской облас-

региона увеличится до 50%, но к тому моменту станет понятно, повлияют ли пособия на демографическую ситуацию